

# STRAŽA

Neodvisen političen list za slovensko ljudstvo.

## Slogaši.

Iz same gorečnosti za ljubo slogo in mir so nekateri gospodje spoznali za potrebno, ustanoviti še novo stranko na Slov. Štajerskem, ki baje hoče posredovati med Kmečko zvezo in Narodno stranko, obenem pa dati streho vsem tistim, ki niso zadovoljni ne z Kmečko zvezo, ne z Narodno stranko. Njen oče, hofrat Ploj, je povzel program za novo stranko iz Kmečke zveze in Narodne stranke, v dunajskem „Vaterlandu“ je širnemu svetu naznanil, da bo nova stranka „konservativna“ (po domače: starokopitna) nasproti klerikalcem in radikalnim liberalcem. Zavračati hoče bojda vse, kar žali verski in narodni čut, predvsem pa, kakor rečeno, hoče oznanjevati ljubi mir.

Bodi nam dovoljeno opozoriti na nekatere momente, ki nam odkrijejo ozadje tega novega soluca na obnebu slovenske domovine.

1. Ko se je ustanovila Narodna stranka, je izrekla ostro obsodbo nad našo dotedanjo politiko in njene voditelje — sedanje slogaše. Takrat ni bila slova v nevarnosti, ampak gospodje, ki so po eni plati liberalci, po drugi pa konservativci, so se v srečo veselili novorojenega otroka, obstopili so njegovo zibelko in se nadežno povpraševali: kaj še le bo iz tega otroka?

Nekaj mesecev pozneje se je ustanovila Kmečka zveza. Pri ustanovnem shodu je njen načelnik stovesno povzdignil glas: „Sedaj pa vabim tudi vso dobromislečo slovensko inteligenco, kateri je blagor ljudstva pri srečo, naj se oklene naše zastave in pomagata kmetu-trpinu.“

A liberalci in prvaki — sedanji slogaši — so zagnali krik: slogo ste porušili!

Ravno staljšče, ki so ga prvaki zavzeli napram Kmečki zvezi, kaže najbolj, kako je gospodarski liberalizem okužil pri nas duhove. Zdi se, da so gospodje zadnjih 20 let prespali. Povsod stopa v ospredje agrarno gibanje, poglejte le Francoze, Nemce, Čehe, povsod nastopajo agrarne stranke, društva itd. Samo pri nas, kjer je vendar kmečki stan za narodni obstoj še prav posebno velikega pomena, je agrarno gibanje smrten greh v očeh tiste gospode, ki misli, da kmečka beda prihaja od tod, „ker ima kmet preveč otrok“ (tako se je dejanski „nekdo“ izrazil) in ki kmečko vprašanje rešuje s tem, da v svoji kleti napaja kmete, učitelje in kratkovidne duhovnike, pa si daje dopošiljati častne diplome. G. Ploj, razumete?

## PODLISTEK.

### Trapec.

(Koniec.)

„Srčkovca — bila je to grda pijanka — bode ravno prav zanj“, mu odgovarja drugi.

„Nu, prisedi malo bližje k dekletom“, draži ga tretji, prijemši ga za roko in hoteč ga z mesta vzdigniti. A skupil jo je za nespodobno šalo. Primož ga popade čez pas, in takoj je ležal sredi sobe na tleh; on sam se pa posede zopet nazaj in vpre svoj srpoživi pogled na umrlo; pokoj pa je imel potem ves večer. Proti jutru je vse odšlo.

Trapec je ostal sam v sobi. Zdaj prikolovrtati brat njegov, čez mero pijan se zaleti vanj:

„Kaj boš — se zadere nad njim — tukaj sedel; poberi se saj, če ne“ — in udari s pestjo na vso moč ubogega Primoža po glavi. Ta nekoliko omahne, potem zagrabi tudi svojega protivnika za vrat in ljut boj se prične.

Cela hiša je hkrati pokonci in še-le po dolgem trudu ga spravijo na tla. „Boš“, prične gospodar ter išče, s čem bi ga udaril.

Ko ne zagleda ničesar pripravnega, prične ga brcati in suvati na vse strani. Tudi zakonska polovica njegova hoče ohladiti svoj srč nad njim in prijazno ga opljuje po obrazu ter ga z grdmi psovkami pozdravlja. Stareji sin tudi skazuje svoje junaštvo: za lase vleče ubogega Primoža, ravna je po blagem vzgledu svojih roditeljev.

Hlapcu se na zadnje vendar začne smiliti. Primož; prime ga čez pas in nezavednega nese za hišo — na vrt.

2. Pomenljiva je ona resolucija, ki jo je podala Kmečka zveza na mariborskem zborovanju pred državnozbornskimi volitvami l. 1907, ko je odklonila kompromis z Narodno stranko: „da se bo ozirala na tiste osebe, ki so dosedaj složno delovale na političnem polju. Tega se je tudi držala in postavila je za kandidata gg. Robiča in Ploja, ki sta oba sprejela program Kmečke zveze. A glej!

Surovi mesarski mešetarji so z najgršimi sredstvi vrgli izkušnega parlamentarca Robiča in spravili v državni zbor mesarja Ježovnika. Prvaki so to mirno gledali in še celo pomagali proti Robiču; slova in čast slovenske delegacije ni bila v nevarnosti!

Ploja je Kmečka zveza z velikim samozatajevanjem in z velikanskim naporom spravila na poslanski sedež. Liberalci so nametali nanj najostudnejše blato, a g. Ploj je vse mirno vtaknil v žep, Kmečki zvezi pa je obrnil hrbet. In sedaj se pritožuje, da ga naši listi napadajo! Prosim Vas lepo, kje na svetu boste našli stranko, ki bi mirno pustila ali še celo hvalila tistega, kateremu je poverila mandat, potem pa jo je sramotno izdal in še celo v nasprotnih listih zahrbtno napadal? Držimo Vas za besedo: Ali jej Vam slova resna stvar, ali je Vam vera resna stvar, ali res hočete pomagati kmetu?

Glejte, Kmečka zveza povdarja v svojih pravilih, ki so obenem njen splošni program, zlasti tri reči: gospodarsko izobrazbo in povzdigo kmečkega stanu, nravno krščansko čistost in ljubezen do slovenske zemlje. Kaj Vam tu ne ugaja? Zakaj ste zapustili Kmečko zvezo, oziroma ji povsod mečete peena pod noge?

Ako vam je slogašem mar za slogo in blagor ljudstva, ako vam ni samo hinavska pretveza, imate prostora dovolj v Kmečki zvezi. Stvarnega razloga za novo stranko ni, ampak le subjektivni interesi. Tukaj tiči zajec.

3. Bližajo se deželnozbornske volitve in tako se je ogledati za mandati. Na Narodno stranko se Ploj in Jurtela ne upata opreti, ker je preslaba, zato rej strse vrgla na lov med pristaše Kmečke zveze, češ, v imenu sloge in miru dobiva tukaj nekaj, z druge strani pa naju bodo podpirali narodovci in tako so nama mandati zagotovljeni. Cela reč je golo mandatorstvo, daljni cilj pa razbiti Kmečko zvezo, zavreči pričeto agrarno gibanje, pomagati na noge liberalni stranki, ki je sama preslaba, in ko bode ta cilj dosežen, tedaj bode zavladala toli željena slova in sladkem objemu liberalnih generalov in slogašev.

V sobi pa brle sveče, naznanjujoče, da je mrlič v hiši in pri bledem svitu njihovem se rumeni blede lice ranjke; le to bitje je bilo srečno v celem domovju; povsod drugod je sicer še bilo življenje, a črna zavist in slepi črt jim je razrival srce in delal je strašno, strašnejše kakor je bilo ono brezkrvno, ki je smrtno-mrzlo mirno počivalo v prsih.

### III.

Lepo popoldne je bilo, ko so pokopavali Polozetovo Marijano.

Pod sinjim nebom so se prepeljavali ptički, zvrzoleči ji smrtno pesem; travica je duhtela bujno, prijetna sapica preprihovala je obraze. A kaj še to — smrt nima srca za to; njeni zakoni so mrtvi in se ne brigajo, če tudi porušijo blago srce, če tudi marsikatero človeško srečo uničijo in za-se pograbijo delež svoj.

Le cerkveni zvon je žalostno donel po tistem do lu, vzbujajoč verne k molitvi za dušo umrle. Le edina cerkev je tu izvrševala blago dejanje, skrbeč za dušo in truplo ranjke.

In v resnici, glej! V smrti te vse zapusti; naj si tudi tvojih prijateljev kdo obriše solzo raz lice, kaj to, saj mu jo prihodnji veter že posuši, izbriše pa tudi spomin tvoj raz zemljo. Cerkev pa te mrtvega ne zavrže, ne zapusti te, kakor to stori lastna mati tvoja, (marveč v blagoslovljeni zemlji ti postelje za zadnji počitek in še čez grob za teboj pošilja tebi tolažljive, Sodniku svojemu pa proseče besede, sladke besede miru, divne besede življenja.

Take misli bi se ti vzbujale, ko bi bil priča Marijaninega pogreba. Blaga ženica ni imela ob svojem grobu nikogar, da bi se je dostojno spominjal; domači so komaj čakali, da so spravili njeno truplo

Polovičarske stranke dandanes nimajo obstoja, tem manj, če slone le na osebnih interesih in častilakomnosti. Stvarno podlago imata le Kmečka zveza in Narodna stranka; prva v aktualnem agrarnem gibanju in v krščanskem svetovnem naziranju, druga v mednarodnem gospodarskem in religioznem liberalizmu, ki je enkrat dejstvo in si je osvojil tudi na Slovenskem duhove.

Na Štajerskem še imamo tudi mnogo narodnih omahljivcev, ki se ne morejo prav odločiti ne za Nemce ne za Slovence; ne bomo se čudili, če tudi ti nekoga dne ustanovijo stranko pol-Slovencev in pol-nemčurjev. Tak nestvor je tudi slogaška stranka.

Odlomite se: ako so vaše besede o slogi in veri resnične, pokažite v dejanju, pridružite se Kmečki zvezi, seveda pod pogojem, da svoje osebne koristi podredite obćnim interesom, če ne, pa pojdite k Narodni stranki. To bo značajno in odkrito; slogaško slepomišenje pa je hinavsko in neznačajno. V mlaki osebnega koristolovja in častihlepja se bodele sami potopili, četudi morša za hip dosežete kak uspeh. Najbolj kritična stvar za vsako stranko je, brzdati in paralizirati osebne interese človeškega egoizma. Tu je iskati vzrok nasprotovanja proti Kmečki zvezi in klike, iz katere je vzrastla nova stranka za — lov na mandate.

## Otvoritev državnega zbora.

Otvoritvena seja državnega zbora je bila zelo burna. Razgrajali so češki radikaleci, ki so pa bili osamljeni, ker so druge češke stranke izjavile, da so jim ne pridružijo. Ko je vstopil ministrski predsednik baron Bienert z ostalimi ministri v dvorano, pričeli so češki radikaleci vpiti in napadati Bienerta in nortranjega ministra Haerdla, ker sta uvedla na Češkem preganjanje čeških radikalcev. Vpili so: Fej! Abzug Bienert! Abzug Haerd! Abzug Hochenburger! Bienert je pozval najstarejšega člana zbornice poslanca Funkeja, naj prevzame predsedništvu. Funke se je le s težavo preril do predsedniškega mesta in govoril nekaj o dolžnostih parlamenta, vendar se vsled razgrajanja čeških radikalcev ni skoro ničesar razumelo.

Takoj nato je odredil začasni predsednik Funke volitev novega zborničnega predsednika. Oddanih je bilo 440 glasovnic, od teh je bilo 98 praznih, torej je bilo veljavnih 342 glasovnic, absolutna večina je znašala 172 glasov. Izvoljen je bil dr. Robert Pattay

iz hiše, njeno premoženje pa v svoj žep. Ljudje so se razšli s pokopališča.

Kmalu potem pa se izza cerkve prikaže moška postava; počasi se plazí proti mestu, kamor so ravnokar položili umrlo. Plišno se ozira krog sebe, jeli ga kdo vidi. Bled je in razmršen; gologlav in bos čepi nad grobom (in čudne besede mrmra v rujavo prst. Dolgo časa prečepi na tleh; naposled pa se splazi nazaj, odkoder je prišel.

Bil je Primož.

Ave Marijo je že odzvonilo; glasovi kravjih zvoncev in neubrano petje porednih pastirjev se je izgubljalo po zraku in v temno krilo se je odevala gora in plan. Nad cerkvijo v temni gošči je zaskovikala sova in netopirji so se spuščali šepetaje s peruti semtertje.

Na pokopališču pa se je nekje ustavil možak in čulo se je pokanje prsti. Kmalu se je zaslislalo grebenje in čestokrat je otožen cvenk odmeval v tiho noč. Nekdo je kopal.

Jako se mu je mudilo, ker prst je padala na vse strani in čestokrat se je zadela lopata ob trdo kamenje.

„Ne bodo te ne“ — je šepetal sam s seboj Primož, kajti ta je bil tukaj, „ne pustim te jim, nikakor ne, nikakor ne. Kam pa naj grem brez tebe, kam se naj zatečem? Saj mi boš dala kruha, kaj ne, Marijaniča — ker sem tako grozno lačen.“

Globoko je pri tem vzdihnil in lopata mu je zdrsnila iz rok.

„Vzeli so mi tebe in te zaprli, pa zakopali, a jaz te najdem in potem bo — prijetno; ti me boš obvezala; oh, kako me boli glava, kako me peče“, in ves onemogel se je zgrudil na tla. A moč ljubezni,











**MALA NAZNANILA**

ki se sprejemajo po **2 vin. od besede**, najmanjši znesek je 50 vinarjev.

Kdor želi pojasniti o rečeh, ki so naznanjene v inseratnem delu, naj pridene za odgovor znamko 10 vinarjev. Drugače se ne odgovori.

**Natakar ali natakarica** na račun se sprejme v gostilni Franca Seršen v Ljutomeru. Zahteva se treznost, poštenost in nekaj kavecije. Kdor je bil v službi dalje časa v eni hiši, ima prednost. 77

**Samostan** oo. minoritov v Ptuju kaže pridnega mežnarja. Krojači imajo prednost. Služba se nastopi 15. aprilom t. l. 76

**Lepo posestvo** 17 oralov zemljišča, sadonosnik, vinograd, gozd, polje, novozidana hiša z dvema sobama, s kuhinjo, z dvema kletmi in stiskalnicjo se proda po ceni v bližini Maribora. Vpraša se v gostilni „k Taferni“ Krčevina. 74

**Spretnega solicatorja**, zmožnega stenografije, sprejme takoj dr. R. Pipuš, odvetnik v Mariboru. 70

**Posestvo se takoj proda**, arondirano, 108 oralov gozda, 48 oralov njiv in travnikov, 5 gospodarskih poslopij, 2 h.šl. Cena nizka. Ponudbe na upravištvu „Straže“ pod šifro: Lepo posestvo. 58

**Učence**, ki ima veselje do trgovine se takoj sprejme. Več pove trgovina v Mariboru Tržaška cesta št. 7.

**Posestvo z lepim sadonosnikom**, 3 orale zemljišča, 10 minut od državne ceste se proda jako ceno za 2400 K. Več se izve Poste restante „G. O. št. 100“ Frankolovo Vojnik. 31

**Valilnike** (za umetno valenje piščetov) in druge perotinarske potrebščine izdeluje po ceni in priporočila Podružnica osrednje perotinarske zadruge v Mengšu Kranjsko Ceniki na zahtevo vsakemu zastoj.

**Ignac Božič**

narodni krojač v Mariboru,  
Tegethofova ulica 16, v hiši dr. Rosine

se priporoča slavnemu občinstvu, kakor tudi preč. duhovščini za izdelovanje vsakovrstnih oblek in talarjev po najnižji ceni. Zaloga vsakovrstnega blaga in gotovih pelerin.

78

**Svoji k svojim.****Izvrstno domače usnje :**

priporoča po najnižji ceni

**Elizabeta Welle, usnjarija**  
v Framu. 71

**Svoji k svojim!****Urar, očalar in zlatar****Franjo Bures**

Maribor, Tegethofova cesta 33

pred kolodvorom, 10

priporoča svojo bogato zalogo, zlatnine, srebrnine, ur itd. po najnižji ceni.

Popravila se točno in hitro izvršujejo.

**Hotel****Pri belem volu v Celju**

sredi mesta, blizu vseh uradov; za tujce 30 sob z vso ugodnostjo pri nizkih cenah, tudi mesečna stanovanja s hrano za letoviščarje; izborna kuhinja, vedno sveže pivo, različna vina; po letu senčnat vrt; vozovi v hiši vsak čas na razpolago. : : :

**: se priporoča za obilni obisk. :****Somišljeniki!**

Zahajajte le v tiste gostilne, kjer dobite „Stražo“! Poslužujte se v prvi vrsti tistih trgovcev in obrtnikov, ki inserirajo v „Straži“!

**Cerkveni slikar**

**Peter Marković**  
akadem. slikar v Rožeku na Koroškem

se priporoča čast. gg. duhovnikom in sl. slov. občinstvu za slikanje raznih cerkvenih slikarij, posebno altarnih in bandernih slik, križevih potov itd. vse na posebno trpežno platno in v jako stanovitnih barvah; slikam zdaj v zimskem času doma v svojem atelijaju in izdelujem manjša dela, popraviljam tudi umetniško stare umetne slike: za poletni čas se pa priporočam že zdaj za večja dela: za slikanje cerkva v različnih slogih. Cene po dogovoru in brez konkurence. 23

Izdelovatelj cerkvenega orodja in posode

**Karol Tratnik, Maribor**

Župnijska ulica št. 3.

se priporoča prečastiti duhovščini za naročila različnih moštance, kelihov, ciborijev, lestencev, svečnikov, križov, itd. Staro cerkveno orodje popraviljam pozlatim in posrebrim v ognju. Mnogo priznalnih pisem na razpolago.

**Svoji k svojim!****Svoji k svojim!****Slovenski brivec!**

Prečastiti duhovščini in slavnemu občinstvu najtopleje priporočam svojo

moderno urejeno brivnico.

:: Postrežba čista, točna in solidna. ::  
Izdelujem tudi lasulje in kupujem lase.

**IVAN BERGLEZ, brivec**  
Maribor, Šolska ulica 2.

55

Cerkveni in sobni slikar in pleskar

**Franjo Horvat**

MARIBOR, Kasinogasse štef. 2.

Se priporoča veleč. duhovščini in slavnemu občinstvu za slikanje cerkev, dvoran, sob, društvenih odrov, napisov na steno, deske, plošče in steklo ter za vsa v pleskarsko in slikarsko stroko spadajoča

:: dela. :: 53

Postrežba točna! :: :: Cene nizke!

**Restavracija****Narodni dom**

v Mariboru.

Izborna kuhinja, izvrstna vina kakor: haloško, ljutomersko, dr. Thurnejev muškatelec, mozlec, vinarec, bizeljčan, konjičan itd.

Pivo iz budjeviške češke pivovarne.

Po letu udobno kegljišče. Vrtni paviljoni. Sobe za tujce.

Za obilni obisk se priporoča 37

**Lojzika Leon.****Slovenski krojač**  
**Jakob Vezjak**

v Mariboru, Šolska ulica 4

se priporoča slavnemu občinstvu za izdelovanje vsakovrstnih oblek za gospode in dečke po najnovejšem kroju. Velika zaloga vsakovrstnega :: :: sukna iz domačih in tujih tovarn. :: ::

Izdelujejo se tudi vsakovrstne pletenine na stroje. 36

Slikar in pleskar

**Franc Divjak**

v MARIBORU, župnijska ulica št. 7

prevzame vsa dela dekoracijske in slikarske stroke ter se priporoča slavnemu duhovščini in cenjenemu občinstvu in izvršuje svojo obrt po najnižjih cenah.

Edina narodna steklarska trgovina

**Fran Strupi, Celje**

priporoča svojo bogato zalogo stekla, porcelana in kamnine, vsakovrstnih šip, svetilk, ogledal in okvirov za podo. Prevzete vse steklarskih del pri cerkvah in pri- vatnih stavbah. 2

Najnižje cene! Najsolidnejša in točna postrežba!

**Na debelo.****Na drobno.**

Dosedajni promet čez 4 milijone.

Vplačani deleži zadržnikov: 18530 K

**Ljudska hranilnica in posojilnica v Celju,**

registrovana zadruga z neomejeno zavezo,

v lastni hiši (Hotel pri belem volu) v CELJU, Graška cesta.

Poštno hranilnični račun št. 92.465. — Telefon št. 8.

Hranilne vloge se obrestujejo po 4½% brez odbitka rentnega davka.

Domači hranilniki se dajejo na dom brezplačno.

Hranilne knjižice drugih zavodov se sprejemajo kot vloge, ne da bi se obrestovanje prekinilo.

Posojila na zemljišča po 5% do 5½% brez in z amortizacijo.

Posojila na zastavo vrednostnih listin.

Osební kredit na menice in v tekočem računú pod najugodnejšimi pogoji.

Konvertacija vknjiženih dolgov z najmanjšimi stroški.

**Oskrbuje svojim članom izterjevanje njihovih terjatev.**

Brezplačno reševanje vseh zadev. 4

Brzjavi: „Kamnoseška industrijska zadruga Celje“.

Prva južnoštajerska kamnoseška industrijska družba

Brzjavi: „Kamnoseška industrijska zadruga Celje“.

# Edino narodno kamnoseško podjetje v CELJU.



Stavbena in umetna kamnoseška  
::: obrt s strojnim obratom. :::  
Izvrševanje vseh stavbenih del:  
kakor stopnic, fasad, podbojev,  
pomolov, nastavkov itd. iz različ-  
::: nih kamenov in cementa. :::

Specialna delavnica in podobarski atelje za umetna cerkvena dela kakor: altarjev, obhajilnih miz, prižnic, kropilnih in krstnih  
::: kamnov itd. :::  
Brušenje, puliranje in struganje  
::: kamena s stroji. :::

Mnogoštevilna zaloga nagrobnih spomenikov iz različnih marmornih vrst granitov in sijenitov po raznovrstnih narisih in nizkih cenah.  
Naprava zidanih ali betoniranih  
::: rodbinskih grobišč (rakev).:::

Flakovanje cerkva, dvoran in hodnikov s šamotnim ali cementnim tlakom.  
Izdelovanje pohištvenih plošč iz različnih najbolj idočih marmornih vrst v vseh oblikah.  
Popravljanje spomenikov, udela-  
::: vanje napisov v iste. :::

Trgovina tiskarne sv. Cirila v Mariboru, Koroška cesta števil. 5

## Zastonj

se ne trži, ampak po zmerni ceni s tiskovinami za posojilnice, ki so pri ljubljanski ali celjski zvezi, za občinske urade, za krajne šolske svete in šolska vodstva, za odvetnike, notarje, trgovce obrtnike in zasebnike in vsa društva. Krasne diplome za častne ude, zavitke in pisma s tvrdko, vizitke, vabila za društvene veselice, lepake in letake izdeluje tiskarna sv. Cirila v Mariboru.

## Zastonj

se ne trži, pač pa po nizki ceni s trgovskimi knjigami, odjemalnimi knjižicami, papirnatimi vrečami, kredo, svinčniki, črnilom, peresi, tablicami, kartami za tombolo, lampijoni, papirnatimi krožniki in serviet, pismenim papirjem v mapicah in kasetah, albumi za fotografije in razglednice, spominskimi knjigami za gospodične, vsakovrstnimi razglednicami.

## Zastonj

se ne trži, pa ugodno kupite podobice za molitvenike, slike v spomin na prvo sv. obhajilo, podobe sv. družine za steno z milo godbo po 15 K in 20 K, stenske slike papeža, cesarja, škofa, raznih svetnikov, rožne vence iz ribje kosti, lesa in kokosa, svetinje iz aluminija, ki nikdar ne rjavijo, škapulirje vsake vrste, križce stoječe, ki se rabijo pri bolnikih in križe viseče za steno.

Za nakup priporočamo tvrdko  
**M. E. Šepec, Maribor**  
Grajski trg števil. 2

katera prodaja po najnižji ceni vsakovrstno modno blago za ženske obleke, svilnate in druge robce, vse vrste najboljše perilno blago, vsakovrstno sukno (štoffe) za moške obleke, površnike, fino sukno za talarje in salonske obleke, srajce, ovratnike, kravate, naramnice, nogavice, dežnike, obrisače, mizne prti, odeje, preproge, zastore, razni cvilih, perje za blazine itd.



## Slovenci!

Vaša narodna dolžnost je, da kupujete vse manufakturno blago v trgovini, kjer je dobro in najceneje in taka je trgovska hiša na drobno in debelo

**R. Stermecki, Celje**

Vzorci proti vrnitvi zastonj, blago proti povzetju in čez K 20—franko po avstro-ogrskih deželah.

# Spodnještajerska ljudska posojilnica v Mariboru,

registrovana zadruga z neomejeno zavezo

Grajski trg št. 2 v hiši gostilne pri črnem orlu (Schwarzen-Adler).

Denarni promet je tekom osemmesečnega poslovanja čez en milijon kron.

### Hranilne vloge

se sprejemajo od vsakega in se obrestujejo: navadne po 4%, proti 3 mesečni odpovedi po 4½%. Obresti se pripisujejo h kapitalu 1. januarja in 1. julija vsakega leta. Hranilne knjižice se sprejemajo kot gotov denar, ne da bi se njih obrestovanje kaj prekinilo. Za nalaganje po pošti so poštne hranilne položnice na razpolago (šek konto 97.078). Rentni davek plača posojilnica sama.

### Posojila se dajejo

le članom in sicer: na vknjižbo proti pupilarni varnosti po 4½%, na vknjižbo sploh po 5%, na vknjižbo in poroštvo po 5½% in na osebni kredit po 6%. Nadalje izposojuje na zastavo vrednostnih papirjev. Dolgove pri drugih denarnih zavodih prevzame posojilnica v svojo last proti povnitvi gotovih stroškov, ki pa nikdar ne presegajo 7 kron. — Prejšnje za vknjižbo dela posojilnica brezplačno, stranka plača le koleke.

### Uradne ure

so vsako sredo in četrtek od 9. do 12. dopoldne in vsako soboto od 8 do 12 dopoldne, izven praznikov. — V uradnih urah se sprejema in izplačuje denar.

### Pojasnila se dajejo

in prošnje sprejemajo vsak delavnik od 8.—12. dopoldne in od 2.—5. popoldne.

Posojilnica ima tudi na razpolago domače hranilne nabiralnike.